



# 踢世界杯 球员镀金

世界杯舞台上，总是不乏一球成名的故事，2010年的穆勒、2014年的J罗，仅凭借几场比赛的绝佳表现，身价暴增，走上巨星之路，今年的俄罗斯世界杯也不例外。

本届世界杯队伍中，英格兰的凯恩和阿里、克罗地亚的布罗佐维奇和雷比奇、法国的帕瓦尔都在本届比赛成功“镀金”，而在已经结束世界杯之旅的球员中，同样也有人凭借世界杯的出色发挥身价大增，如俄罗斯的戈洛温、墨西哥的洛萨诺。

## 巨星

现役前10身价均过亿  
凯恩身价提升最明显

与过去两届世界杯所处的大环境有所不同，在过去四年时间里，世界足坛的球员身价整体暴增，天价转会比比皆是，这也使得2018年世界杯的球员身价较往届大幅提高。

德国转会市场网站官方数据显示，现役所有球员中，内马尔、梅西的身价并列最高，达到1.8亿欧元，凯恩、萨拉赫、德布劳内三人的身价均为1.5亿欧元，姆巴佩、迪巴拉、阿扎尔、C罗、库蒂尼奥的身价也都在1亿欧元以上。

不可否认，内马尔、C罗、库蒂尼奥、阿扎尔、德布劳内等超级巨星在本届世界杯的表现非常抢眼，均是各队的绝对核心，但考虑到他们成名已久，身价已经相对固定，本届世界杯并未对他们各自的身份造成太大影响。

唯一的例外是凯恩，本届世界杯之前，凯恩的身价为1.2亿欧元，目前已经大幅提高至1.5亿。其中最主要的原因在于他在本届世界杯的惊人表现，截至目前，凯恩个人打进6球，是金靴的最有力量者。

当然，在现役身价前10的球员中，有一个球员不得不提，那就是年仅19岁的法国新星姆巴佩，尽管他的身价在世界杯前后没有变化，始终是1.2亿欧元，但据西班牙媒体《阿斯报》消息，在看到姆巴佩在对阵阿根廷时的神奇表现



后，皇马有意以2.72亿欧元的天价签下姆巴佩。

## 新星

“妖人”成长最佳舞台 戈洛温身价几乎翻番

年轻有潜力的足坛选手都会被称为“妖人”，无论玩FIFA游戏的球迷，还是俱乐部的球探，最爱的都是这些“妖人”。他们此前效力的大多是二、三流联赛或平民俱乐部，而世界杯成为他们迈入豪门的最佳跳板。

22岁的俄罗斯中场戈洛温，目前效力于俄超的莫斯科中央陆军俱乐部，俄罗斯止步八强，戈洛温参加了全部5场比赛。世界杯之前他的身价为1000万欧元，只凭借一场比赛，戈洛温的身价增至1800万欧元，几乎翻番。

本届世界杯的揭幕战上，戈洛温贡献1球2助攻，充分展示了自己天赋。据报道，在世界杯之前，尤文图斯曾以1700万欧元报价戈洛温，经过世界杯的“镀金”后，尤文图斯要想引进戈洛温，则可能要花3000万欧元以上。

与戈洛温有相似经历的还有墨西哥队的22岁小将洛萨诺。墨西哥对阵德国时，洛萨诺打进全场唯一进球。去年7月加盟荷甲埃因霍温时，洛萨诺的转会费为700万欧元，世界杯之前，身价涨至2200万欧元，而攻破德国大门的这一球，又让洛萨诺的身

价提升了300万欧元。

## 门将“涨价”

“封神”绝佳时机 皮克福德一战成名

除了巨星、“妖人”，世界杯赛场还是“门神”横空出世的绝佳时机。和内马尔、C罗等巨星的情况类似，德赫亚、诺伊尔等已经在俱乐部建功立业的门神，身价不会有太大波动；奥乔亚、小舒梅切尔等在本届世界杯表现虽然抢眼，但碍于年龄过大，身价也几乎没有变化。

在这样的背景下，依旧有阿里森、皮克福德、阿尔玛尼等门将受到转会市场青睐。阿里森是“桑巴军团”的主力门将，尽管巴西已经止步八

强，但首次征战世界杯的阿里森还是用实际表现赢得了转会市场的认可，身价由4500万欧元增加至6000万欧元。

另一位身价大幅提升的是英格兰主力门将皮克福德，身价由2000万欧元增加至3000万欧元。点球大战贡献关键神扑，帮助英格兰打破点球魔咒，皮克福德的身价提升在情理之中。阿根廷门将阿尔玛尼的身价虽然只是从160万欧元提升至350万欧元，但背后的故事值得称道。阿根廷主力门将赛前意外受伤，另一位门将卡瓦列罗首战中重大失误，阿尔玛尼这才顶替出场，并成功为自己“镀金”。

## “暴力鸟”飞回羊城

助力恒大队冲刺“八冠王”



■保利尼奥在世界杯中打入一球。

在俄罗斯世界杯上，巴西阵中大将保利尼奥是球迷关注的焦点。这名在广州恒大取得成功的外援离开后，恒大队一直追寻替身。在巴西队出局之后，“暴力鸟”向媒体透露了一个想回归中超的愿望，而9日，这个愿望已经成为事实。

### “暴力鸟”主动来投

今年上半年，恒大在亚冠与足协杯两条战线中全部出局，球队如今的目标就是全力夺取本赛季中超联赛的冠军，引入强援成了球队夏季间歇期的主要目标。

据了解，在去年底主教练卡纳瓦罗接掌球队后就表示，球队亟需一位强力中场，既能为球队在中场筑起一道防守屏障，还能深度参与球队前场组织进攻，掌控全队的攻防节奏。联赛进入歇赛期后，卡纳瓦罗再次提出引进与保利尼奥类似的强力中场的需求。

而据知情人士介绍，保利尼奥世界杯前得知恒大俱乐部在寻找中场球员，他让经纪人主动联系并转告恒大俱乐部相关人士，如果有需要有可能，他可以在世界杯后重返广州。

一个急需，一个愿投，双方可谓一拍即合。据了解，恒大队此番租借保利尼奥一年，巴西人将于近日飞抵广州，与球队共同征战中超联赛，并全力助球队冲击“八冠王”。

### 体能问题存隐忧

在去年夏天加盟巴萨之后，保利尼奥共代表该队在各条战线出战了49场并打入9球。“暴力鸟”也是巴萨队的主力球员，在俄罗斯世界杯中打入一球。伴随着巴西队被淘汰出局，完成世界杯心愿的保利尼奥也选择回归中超。

按照恒大俱乐部的说法，保利尼奥的回归将全面提升球队中场整体实力，增强球队中场防守硬度和进攻强度，升级球队立体进攻的速度和深度，加速球队优化阵型组合和战术配合，同时还将极大提升球迷们的热情。

不过需要注意的是，保利尼奥个人的体能和竞技状态还是有些令人担心。从2017年年初征战中超开始，保利尼奥一直处于赛季当中，去年夏天加盟巴萨，巴西人完整地征战了一整年的比赛，这期间涉及西甲、欧冠、国王杯等多条战线。

与此同时，他并未缺席巴西队的比赛，并随队完成了强度极大的世界杯比赛任务。长达一年半的时间内，保利尼奥并没有获得过休息和调整的时间，此时回到中超他便将随恒大队全力冲刺，即便是铁人，也要考虑休息的问题。

算上保利尼奥，恒大队中已拥有高拉特、阿兰、塔利斯卡、金英权、J马、古德利这7名外援，接下来究竟如何取舍，相信不久之后便会有答案。

(本版稿件据新华社)